

《南非之父——纳尔逊 曼德拉传》

书籍信息

版次：5

页数：

字数：

印刷时间：2012年07月01日

开本：12k

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787508070681

丛书名：世界名人传记译丛

编辑推荐

《南非之父(纳尔逊·曼德拉传)》由彼得·利姆著，蒋伟民和刘小译将以一种全方位的、不偏不倚的视角，把曼德拉立体形象呈现给读者。传记叙事交织着文化、社会、政治以及个人力量等各种因素，读者可以从中感受到曼德拉的丰富、多彩的人生，甚至他威严的一面；通过他自己及他的挚友和同胞的讲述与事例，读者可以分享他的理想、成败和悲喜。纳尔逊·曼德拉完全称得上是有史以来*伟大的领导人和家喻户晓的领袖人物之一。

内容简介

《南非之父(纳尔逊·曼德拉传)》由彼得·利姆著，蒋伟民和刘小译：纳尔逊·曼德拉是享誉全球的诺贝尔和平奖得主。为了推翻南非白人种族主义统治，他进行了长达50年(1944-1994年)的艰苦卓绝的斗争，铁窗面壁28年(1962-1990年)。最终，从阶下囚一跃成为南非第一任黑人总统，为新南非开创了一个民主统一的局面。他是南非的终身名誉总统。《南非之父(纳尔逊·曼德拉传)》主要全面评价曼德拉成功背后的时代背景、社会背景和家庭文化背景，突出曼德拉性格和个性方面的优缺点，以及在他的国家和全球的影响力，让读者看到一个全面的、复杂的甚至威严的曼德拉，也分享他的希望和绝望、胜利和失败、喜悦和痛苦。

目录

??

???·???????

?1? ??????????
?2? ??????????
?3? ??????????????????????
?4? ??????????????????????
?5? ??????????????
?6? ?????????????“?????”?????
?7? ??????????????????????
?8? ??????????????
?9? ??????????
?10? ??????
????
?????
?????????????????
???

前言

曼德拉是当代最知名的非洲黑人。被种族隔离政府监禁27年后获释，并成为“彩虹之国”——南非的总统，他跌宕起伏的人生堪称现代传奇。同样令人难忘的是，他成功地化解了一场被众多评论家看似棘手的殊死的社会冲突。在种族隔离到民主管理的过渡期，以及任南非首任黑人总统的1994~1999年期间，曼德拉团结政治宿敌，保持了国家的统一。正是凭借其身体力行，他做到了这一点。对遭受种族隔离政府的长期监禁不存怨恨之心，能倾听各政治派别意见，具有非洲统治者特有的睿智品质。纳尔逊·曼德拉为何能取得如此巨大的成就？他的“马迪巴魔力(Madiba Magic, Madiba是许多挚爱曼德拉的南非人对他的昵称)”的秘诀是什么？他的动力来自哪里？对他的个人生活和家人产生了怎样的影响？他给世人留下了什么宝贵财富？谁想要了解曼德拉，就需要了解他的生活和所处时代的社会环境，需要了解他的文化背景，了解他的亲人、朋友和学校对他的影响，了解南非白人殖民社会的政治势力及其滋生的种族隔离制度，了解他过去的同事以及他毕生奋斗的事业。总之，要对其一生的功绩做出全面的评价，就必须深入了解他的性格特点、长处和弱点，以及他所处时代的国内和国际政治背景。为南非的自由而斗争，曼德拉做出了很多牺牲，除私人生活外，还包括真正的人身自由。实现黑人自由的目标一直激励着他。他参与的政治组织——非洲人国民大会，是支撑他50余年漫长政治生涯的坚强后盾。就这点而言，他是具有超常组织观念的完美化身，能够建立南非早期的政治组织并取得令人瞩目的成就。同时他也是一位革新者，甘冒政治风险。不过，在诸多方面，就像格林伍德系列传记中的另一位主人公——德斯蒙德·图图大主教一样，曼德拉也是一位气质不凡、有幽默感、以身作则、具有宽容心和同情心的谦逊之人，他们两人都荣获了诺贝尔和平奖。然而，与图图的不同之处在于，在被监禁的27年岁月中，曼德拉是一位活生生的传奇人物，是南非反种族隔离的标识。几十年来，国内外的人们

既听不到他的声音也看不到他在电视媒体上的形象。他的人格及相关信息的力量竟如此之大，甚至连他的音像制品也被种族主义当局查封了。曼德拉当然认为他只是和其他众多反种族主义领袖及其支持者联合起来共同推翻种族主义政权而已。然而，他却始终处于反抗运动的风口浪尖上：统帅，组织者，非洲国王，能够实现重大社会变革的“南非国父”。曼德拉身材魁梧，是一位甘为同胞的解放和自由采取武装斗争的实干家。就连他的政敌和狱友也对他的大无畏气概和牺牲精神由衷地感到钦佩。在许多人对政治领袖不存幻想的年代，他却赢得了国内外崇高的威望。曼德拉无法容忍充满仇恨的种族主义及其对许多人造成伤害的制度。然而，身处那个时代，他又不得不面对种族隔离制度给经济和社会造成的双重伤害。他正视现实，制定了民主宪政和政治架构——这一被许多人认为是当今世界最进步的民主制度，从而为南非人民开创了一条崭新之路。虽然国内外的各种势力让他的一些政治抱负没能及时实现，然而他依然不放弃，甚至在他总统任期满后，年近九旬的他仍然在为争取南非人民的人权和针对严重社会问题造成的后果而大声疾呼。本书将以一种全方位的、不偏不倚的视角，把曼德拉立体形象呈现给读者。传记叙事交织着文化、社会、政治以及个人力量等各种因素，读者可以从中感受到曼德拉的丰富、多彩的人生，甚至他威严的一面；通过他自己及他的挚友和同胞的讲述与事例，读者可以分享他的理想、成败和悲喜。纳尔逊·曼德拉完全称得上是有史以来最伟大的领导人和家喻户晓的领袖人物之一。

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

纳尔逊·曼德拉的家庭背景和童年生活有助于他的个性和观念的形成，这些在他日后的生活中表现得十分明显。正如他在自传中所描述的，童年时光对他产生了巨大的影响。曼德拉出生在南非库努尔行政区的一个叫姆卫佐的小乡村。尽管当年他出生时的房屋已不复存在，但这个美丽的乡村依然保存至今，它距离著名的行政区特兰斯凯首府乌姆塔塔塔不远(字面意思是，跨越凯伊河)。曼德拉的祖屋可以俯瞰穆巴舍(巴什)河。这个小乡村有清澈的河水从这里流过，山上牧童放牧着牛羊。这里是滕布部落的中心地带，它是考撒族的一个重要分支。豪利沙沙·马迪巴·达力蓬加·曼德拉，也就是后来世界知名的纳尔逊·曼德拉，于1918年7月18日就出生在这里。身处这样的乡村环境，曼德拉从家族和部落里学到了本民族的文化和传统。后来，他上了欧式英语学校。童年的时候，他完全受考撒族文化的熏陶，包括民族语言、习俗、友谊和做人等观念或“乌本图”(在非洲社会里指交情或伙伴之间的感情)。他被取名为“豪利沙沙”，字面意思是“一个拽着树枝的人”，实际意思是“不安分的家伙”。他的部落名字叫“马迪巴”(意思是“调解人”)，后来这成了人们对他的尊称或爱称。许多非洲文化的特征是家庭结构庞大，姑叔姨舅的子女都被视为兄弟姐妹，没有亲疏远近之分。曼德拉的大家族也不例外。在20世纪80年代和90年代，他的姐姐梅布尔-诺坦楚·恩提麦克韦在接受采访时曾回忆说，当年的豪利沙沙是一个严肃、认真、有领导才能的孩子，大家都认为他很聪明。他还有一个妹妹丽贝至今都记得，那时姐妹们都叫他“布狄”。考撒族部落的另一个重要文化特征是尊敬长辈。包括致力于广泛的社会幸福、对既定当权者的顺从和尊敬等这类非洲文化特

征，成为曼德拉成年生活中一再出现的旋律，其主要原因在于他本人具有考撒王室成员的身份。曼德拉的父亲名叫格达拉·亨利·穆法卡尼斯瓦(1880~1927)，是滕布族部落最高首领的首席参事。考撒部落的贵族通常有三个妻室，统治者通常来自大妻室，另外还有右妻室、次妻室或称左妻室。曼德拉出生于右妻室，从这点上看他即是考撒王室的重要成员。尽管格达拉的家族血统并非源自统治阶层，而他又是四个儿子中最年幼的，然而，作为王室的主要顾问，格达拉在决策时起重要作用。1924年，一场事关王室继承的纷争，对纳尔逊·曼德拉的人生产生了重要影响。格达拉是姆卫佐村的首领，享有主持族群会议和当地仪式的权力。他同时还在蓬加一个由白人政府监督的咨询委员会供职。有了如此突出的社会职位，豪利沙沙的父亲自然就成了滕布和考撒族历史的维护者。他给儿子讲述了许多未曾听过的激动人心的非洲历史故事，豪利沙沙也遗传了父亲的身材魁梧、仪态大方的优点。曼德拉母亲名叫诺娜菲·诺塞凯尼-范妮，是她父亲四房妻室中的第三房妻子所生。考撒族男子可以凭借家业娶多个妻室，也可以用他们所拥有的牛的数量来代表财富(牛成为代表财富的最重要的表现形式)，也可以在结婚时用它们来作为陪嫁或购买嫁妆。诺塞凯尼对儿子的成长产生了重要影响。曼德拉后来回忆道，母亲是他“第一个真正的朋友”。她常常给他讲述考撒人的道德典故和传奇故事。在她皈依了基督教并取了“范妮”这个名字后，她如愿地确保了卫理公会教派教堂为她儿子施洗礼。曼德拉有3个姐妹：巴莉维、诺坦楚(梅布尔)和玛库茨瓦娜。他的父亲还与另外的几位妻子生了3个儿子、6个女儿。小时候，曼德拉快乐地与兄弟姐妹们一起做传统游戏和比赛，如打棍子、骑牲口或是制作玩具。男孩子们玩的打棍子游戏能激发他们的荣誉感和获胜后的慷慨大度心理，而且不伤对方面子。这也是曼德拉后来生活中的指导原则。“我知道让一个人经历不必要的残酷结局会让他感到羞耻，即便是小时候，我战胜了对方我也不会伤他们的自尊。”可是，曼德拉成长的特兰斯凯这样的乡村环境掩盖了更深层次的问题：丧失土地、殖民化和种族歧视。这些问题很快就使他有所认识。他出生的时候，大部分黑人就不再拥有土地，土地被白人殖民者控制。为了给白人政府纳税，大部分非洲妇女在地里干活，而她们的丈夫却被迫到偏远的约翰内斯堡金矿成为流动劳工，从事漫长而又危险的换班作业。在曼德拉的童年，乡村生活并没有让他受到这些残酷现实的影响，这使他学到了考撒族部落的礼仪和习俗。况且，身为王室家族一员的社会地位，意味着他将来注定能受到良好的教育，而不会过像矿工一样的劳动阶层生活。然而，他父亲的收入急剧减少和先辈们有关南非历史教训的告诫似乎暗示着曼德拉，他的一生很可能不会一帆风顺。早在17世纪中叶荷兰人定居好望角之前，非洲各民族就早已在南非生活了很多个世纪。除了更富有田园和游牧色彩的科伊科伊族和撒恩族(布什曼人)，非洲民族还包括考撒族、祖鲁族、茨瓦纳族、索托族，他们语言相通，大部分是农牧民族，有成熟的交易网点和错综复杂的文化。后来，荷兰人从非洲东南部和东南亚地区贩来了奴隶。他们经历了150多年才牢牢地征服了非洲大陆。自英国人在拿破仑战争期间夺取了对好望角殖民地的控制权后，他们又大大加快了掠夺进程。当欧洲的军队和定居者向东推进时，起来反抗的主要是考撒族人，因为他们有相对发达的社会和军队体系。考撒族人经历了一个多世纪的战争，他们竭力想保住他们的家园。但直到曼德拉的父辈，这场旷日持久的战争最终还是以失败告终。现今，格达拉自己部族的酋长还得看英国官员的脸色。当年，当地人因为基督教传播、教育和新的政治组织放弃了直接抵抗。而那时，好望角以东的考撒族领地早已成了非洲复兴者及早期民族主义者的抵抗中心。P2-

5

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)